
Export av civila produkter 
– en säkerhetsfråga
Export av civila produkter eller produkter för framställning 
av massförstörelsevapen var ett av seminarierna som 
presenterades på Tulldagarna. Här får du ett kort sammandrag om detta komplexa och viktiga ämne.  

Vad är produkter med dubbla användningsområden?
Produkter med dubbla användningsområden (PDA), eller Dual use varor som de även kallas, är varor 
som kan användas i civila sammanhang samtidigt som dessa produkter kan användas för att framställa 
massförstörelsevapen. Sverige är ett land med hög teknologisk förmåga och det finns ett intresse från 
vissa länder att köpa känsliga varor som sedan används för andra ändamål än de från början var tänkta 
för. Idag utgör dessa varor 10 procent av hela EU:s export.

Obligatoriskt med dokumentkoder
Sedan år 2006 är det obligatoriskt att vid export av PDA ange dokumentkoder i exportdeklarationen. 
Detta gäller varor med KN-nummer som kan innefatta kontrollerade produkter enligt rådets förordning 
428/2009 för kontroll av export av produkter med dubbla användningsområden. 

Om din vara är en produkt med dubbel användningsområde behöver du tillstånd från Inspektionen 
för strategiska produkter (ISP). I exportdeklarationen ska du i så fall ange koden X002 följt av 
tillståndsnumret i fältet för särskilda upplysningar/bilagda handlingar/certifikat och tillstånd.

Om din vara inte omfattas av bestämmelserna ska du i exportdeklarationen tala om det med koden Y901 
i fältet för särskilda upplysningar/bilagda handlingar/certifikat och tillstånd.

Dokumentkoden är en obligatorisk uppgift för att deklarationen ska bli klarerad. Tullverket kommer att 
avvisa exportdeklarationer som saknar obligatorisk dokumentkod. Det kan också medföra att leveransen 
inte kommer fram i avtalad tid.
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Taric söksystem till din hjälp
För att få svar på om din vara kan omfattas av restriktioner och därmed kräver en dokumentkod har du 
Taric söksystem till din hjälp.

I Taric söksystem går du in i import/export, Varukod detaljer, anger KN-nummer, land du ska 
exportera till och "bockar" i alternativet export. Du kan då få upp en eller flera fotnoter i åtgärdsraden 
exporttillstånd (Dual use). Klicka vidare på fotnoten DU som hänvisar till ett eller flera kontrollnummer 
i bilaga 1 till förordning 428/2009, förteckningen över produkter med dubbla användningsområden. 
Länken till förordningen finns längst till höger på samma rad. Kontrollnumret innehåller beskrivning på 
kontrollerade varor. Stämmer varubeskrivningen överens med den exporterade varan krävs tillstånd från 
ISP.  Vid export anges då dokumentkod X002 samt numret på utförseltillståndet i fältet för särskilda 
upplysningar/bilagda handlingar/certifikat och tillstånd.

Stämmer inte varubeskrivningen i de hänvisade kontrollnumret eller numren med den exporterade varan,  
är det ingen restriktionsvara. Vid export anges dokumentkod Y901 i fältet för särskilda upplysningar/
bilagda handlingar/certifikat och tillstånd. 

Får du inte upp några fotnotskoder i Taric söksystem så finns varan inte bland de KN-nummer som kan 
vara kontrollerade och då krävs ingen dokumentkod.

Du som exportör är ansvarig
Det är du som exportör som har ansvar att all information som behövs ska finnas med på 
exportdeklarationen. Både ombud och transportörer ska från början ha tillgång till all information för 
att varan ska kunna deklareras rätt. Om du är osäker på om din vara är kontrollerad eller inte, kontakta 
Inspektionen för strategiska produkter som är tillståndsmyndighet. Du kan också kontakta TullSvar, vår 
informationstjänst.

Mer information
Inspektionen för strategiska produkter, ISP 
Strålsäkerhetsmyndigheten 
TullSvar 
Ny tullagstiftning tema på årets Tulldagar - artikel

TullSvar 0771-520 520

Växelkurser

                      		                                      

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 5, 9093

Brasilien BRL 1 real 2, 7910

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 11 -31 december 2013
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TIR-förfarandet kan tillsvidare användas på ryskt 
territorium
De ryska tullmyndigheterna har tidigare meddelat att de bryter samarbetet med sin garanterande 
sammanslutning, ASMAP. Enligt den senaste informationen kommer beslutet att skjutas på framtiden, 
vilket innebär att TIR-förfarandet fortsättningsvis kommer kunna användas på ryskt territorium, 
åtminstone till den 1 juli 2014. Följ händelseutvecklingen via Kommissionens webbplats.

Läs mer
Kommissionens webbplats

http://www.isp.se/sa/node.asp?node=401
http://www.stralsakerhetsmyndigheten.se/start/
http://www.tullverket.se/kontaktaoss/ring.4.4ab1598c11632f3ba9280003641.html
http://ec.europa.eu/taxation_customs/index_en.htm
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/nytullagstiftningtematpaaretstulldagar.5.e0158eb140f9d5442db29.html
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Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Biodiesel med ursprung i Argentina och Indonesien
Den 27 november 2013 infördes slutgiltig antidumpningstull på importen av fettsyra-monoalkylestrar 
och/eller paraffiniska gasoljor framställda genom syntes och/eller vätebehandling, av icke-fossilt 
ursprung, i ren form eller i en blandning med ursprung i Argentina och Indonesien.  
(EUT L 315/2013)

Solfångarglas med ursprung i Kina
Den 28 november 2013 infördes preliminär antidumpningstull på importen av solfångarglas med ursprung 
i Kina.  
(EUT L 316/2013)

Nytt om antidumpning 

Tullklareringsexpeditionerna Kapellskär och Landvetter 
stängs
Tullverket har beslutat att stänga tullklareringsexpeditionerna Kapellskär och Landvetter vid 
månadsskiftet april-maj 2014. Beslutet grundar sig på en översyn som visar att både ärendemängd 
och kundunderlag minskat drastiskt under senare år.

I Tullverkets regeringsuppdrag ingår att hushålla med statens medel genom att bland annat använda 
resurserna så effektivt som möjligt. Utifrån det har Tullverket under senare år följt utvecklingen 
på klareringsexpeditionerna och då konstaterat ett vikande kundunderlag. Den markant minskade 
ärendemängden gör att det inte är ekonomiskt försvarbart att hålla expeditionerna öppna med de lokal- 
och personalkostnader det för med sig. 

I dag deklarerar 98 procent av alla företag sina varor elektroniskt med samtidig begäran om klarering. 
Det innebär att det är ett begränsat antal företag som berörs av förändringen. Tullverket kommer att 
föra dialog med de berörda företagen och informera om fungerande lösningar för deras behov, även 
om lösningarna blir annorlunda jämfört med hur de ser ut idag. EU:s nya gemensamma lagstiftning på 
tullområdet innebär att allt informationsutbyte mellan Tullverket och näringslivet ska vara elektroniskt år 
2020.

Stängningen omfattar endast ärendehanteringen på tullklareringsexpeditionerna. Avdelningen för 
brottsbekämpning kommer att tjänstgöra som tidigare.

De företag som efter stängningen av expeditionerna vill besöka en tullklareringsexpedition för manuell 
klarering, hänvisas till närmsta klareringsexpedition på respektive ort, Stockholm-Arlanda och Göteborg-
Arendal.

Tullräkningar under jul- och nyårshelgen
I år är det många helgdagar under jul och nyår. Tänk på att betala din tullräkning i god tid.
Använd à conto inbetalning, eller ansök om autogiro på tullverket.se om ni har svårt att utföra 
betalningar under helgledigheterna. För mer information om à conto inbetalningar, kontakta 
Betalningsfunktionen på 0771–520 520.

Mer information
Tullräkning 
När och hur betalar jag mina tullräkningar

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
http://www.tullverket.se/innehallao/t/tillstand/tillstand/kredittillstandtvkre/tullrakning.4.7f666dc013f3d5de708e7e.html
http://www.tullverket.se/download/18.4ab1598c11632f3ba9280005533/1380194116144/tullr%C3%A4kningar%2C+n%C3%A4r+och+hur+betalar+jag+mina+tv790.66.pdf
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Klassificeringsförordning för utrustning för mätning hjärtats pulsslag
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 1212/2013, börjar gälla den 18 december 2013. Om du har ett bindande klassifice-
ringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndig-
het använda det i ytterligare tre månader från och med den 28 november 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 
2913/92). 

Förordningen har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 

Nytt om klassificering 
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Klassificeringsförordning för en rektangulär ask av papp med en utsida av plastfolie
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 1228/2013, börjar gälla den 23 december 2013. Om du har ett bindande klassifice-
ringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet 
använda det i ytterligare tre månader från och med den 3 december 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för klös- och lekredskap för katter
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 1229/2013, börjar gälla den 23 december 2013. Om du har ett bindande klassifice-
ringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet 
använda det i ytterligare tre månader från och med den 3 december 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för medikament föreliggande i avdelade doser för försäljning i 
detaljhandeln
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 1230/2013, börjar gälla den 23 december 2013. Om du har ett bindande klassifice-
ringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet 
använda det i ytterligare tre månader från och med den 3 december 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för behandlat destillerat aromatiskt extrakt (TDAE)
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 1231/2013, börjar gälla den 23 december 2013. Om du har ett bindande klassifice-
ringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet 
använda det i ytterligare tre månader från och med den 3 december 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för alkoholfri dryck för direkt konsumtion
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 1232/2013, börjar gälla den 23 december 2013. Om du har ett bindande klassifice-
ringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet 
använda det i ytterligare tre månader från och med den 3 december 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

http://www.tullverket.se/download/18.e0158eb140f9d5442d1c01/1386074628451/klass.forordn_1212_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.e0158eb140f9d5442d1c02/1386074766941/klass.forordn_1228_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.e0158eb140f9d5442d1c03/1386074876142/klass.forordn_1229_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.e0158eb140f9d5442d1c04/1386074960630/klass.forordn_1230_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.e0158eb140f9d5442d1c05/1386075083971/klass.forordn_1231_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.e0158eb140f9d5442d1c06/1386075159084/klass.forordn_1232_2013.pdf
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
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Nya GSP-bestämmelser från 1 januari 2014 – glöm inte 
förtulla varor innan årsskiftet
Vissa varor och vissa länder omfattas efter årsskiftet inte längre av GSP-förmåner (se TullNytt nr 14, 
2013) 

Har du varor på tullager där GSP-förmånen försvinner från årsskiftet, måste du förtulla dem senast 31 
december om du vill utnyttja förmånen. För att kontrollera vad som gäller för just din vara kan du titta 
i Taric söksystem, på varukod och land, och skriva in ett datum för nästa år. Går det fortfarande att få 
nedsatt tull eller tullfrihet gäller förmånen även i fortsättningen. 

Det finns inga övergångsbestämmelser vilket innebär att det är taxebestämmande dag och de regler som 
är i kraft då som gäller. 

Läs mer
TullNytt nr 14, 2013

Gör rätt när det bli fel i en tulldeklaration
När du upptäcker att det har blivit fel i en tulldeklaration, ska du behålla din tulldeklarations tull-id och 
skicka in en ansökan om omprövning av den ursprungliga deklarationen, detta gäller även om du ska 
byta godslokalkod. Det har blivit vanligt att ombud och deklaranter lämnar en ny tulldeklaration, och 
begär att den ursprungliga ska makuleras, vilket är fel. Du ska endast deklarera ditt gods en gång.

Mer information
Omprövning av tulldeklaration

Guatemala ansluter sig till associationsavtalet med 
Centralamerika
Nu har det kommit ett meddelande från Kommissionen om att även Guatemala får provisorisk tillämpning 
av associationsavtalet med Centralamerika. Avtalet med Guatemala träder ikraft den 1 december 2013. 
I TullNytt nr 16 skrev vi om frihandelsavtalet med Centralamerika och att Guatemala förväntades 
tillkomma i slutet av året.

Läs mer
TullNytt nr 16, 2013

EUT 

Tullverket i topp hos företagen 
Tullverket tar ledningen bland de myndigheter som svenska företag är nöjda med. Det visar Svensk 
Kvalitetsindex (SKI) senaste mätning av kundnöjdhet och kundlojalitet. Kundnöjdheten för Tullverket har 
ökat från 66,3 i förra mätningen till 72,9 i årets mätning. 

Läs mer
Tullverket i topp hos företagen

http://www.tullverket.se/download/18.e0158eb140f9d5442d949/1380787560770/tullnytt_16_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.e0158eb140f9d5442d1c07/1386075278630/Provisorisk+till%C3%A4mpning+associationsavtal+1+dec+2013.pdf
http://www.tullverket.se/innehallao/d/deklarationshjalp/deklarationshjalp/omprovningavtulldeklarationer.4.9b2c39913d830714771d57.html
http://www.tullverket.se/download/18.e0158eb140f9d5442d178/1378976902322/tullnytt_14_2013.pdf
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/tullverketitopphosforetagen.5.e0158eb140f9d5442d15a4.html
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

